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OYUN VE OYUNCAK 

Oyun, çocuğun fiziksel, zihinsel, dil ve sosyal kapasitesinin gelişmesine fırsat vererek toplum içindeki sosyal rolünün 

farkına varmasını sağlar. Çocuk oyun sırasında kendisini ve çevresiyle ilgili bilgileri ifade etme olanağı bulur. 

Oyun, çocuğa kurallara uymayı, sorumluluk almayı, işbirliğini ve diğer insanlara saygılı olmayı öğretir. Ayrıca girişimci 

olma, karar verme ve problem çözme yeteneğinin gelişmesine yardımcı olan önemli bir unsurdur. Bunların yanı sıra, oyun 

sırasında çocuğun kendisine güvenini geliştirme, duygusal ve sosyal ihtiyaçlarını karşılamada kendi kendine yeterli 

olabilme gibi nitelikler kazandırır. 

Çocuğun benlik gelişiminde ve sosyalizasyonunda oyun etkili bir gelişimsel süreçtir. 

Oyun, çocuğun dikkatinin yoğunlaştırılması ve bunun sürdürülmesine olanak sağlar. Oyun sırasında dikkatini bir 

noktaya toplama deneyimleri yapan çocuk bunu günlük yaşantısına da aktaracaktır. 

Oyun oynayan çocuk, zaman ve mekân kavramlarına ait bilgileri çok doğal bir ortam içinde öğrenir. Grup oyunlarında 

bekleme, devam etme, başlama, bitirme gibi durumlar zaman kavramının yaşam içinde özümsenmesini sağlar. Ayrıca, 

bahçede, sınıfta değişik köşelerde yapılan etkinlikler de mekân kavramının gelişimini destekleyici niteliktedir. Bunların yanı 

sıra, çocuk oyun içinde oyun materyallerini değişik durumlarda kullanarak, renkleri birbirine karıştırarak, nesneleri bir 

kaba doldurup boşaltarak materyallerin niteliksel ve niceliksel özellikleri hakkında bilgi edinir. 

 

Oyun Tercihini Etkileyen Faktörler: 

Oyun gelişimini etkileyen faktörler (yaş, sosyoekonomik düzey), aynı zamanda oyun tercihini de etkilemektedir. 

Bunlardan başka çevre düzenlemesi, materyal seçimi, eğitimcinin fonksiyonu, çocuğun oyun tercihini etkileyen diğer 

faktörlerdir. 

 

Çevre Düzenlemesi ve Materyal Seçimi: 

Oyun; doğal, planlanmamış ve açıkça yapılandırılmamış etkinliklerse de, oyun aracılığıyla rastlantısal ve planlanmış 

öğrenmenin oluşması için, çocuğun yararlanabileceği şekilde çevrenin organizasyonu ve uygun materyal seçimi içeren bir 

hazırlığın yapılması gereklidir. 

Oyun ortamı, çocuğun güven duyabileceği ve kolayca manipüle edebileceği şekilde düzenlenmelidir. Çocuğun 

yetenekleri, ilgileri ve gelişim düzeyi doğrultusunda, fizik ve zihin gücünü geliştirebilecek bir düzenleme yapılmalıdır. 

Çocuğun kapasitesi göz önünde bulundurularak ne aşırı uyarıcı yüklü, ne de potansiyelini kullanabileceğinden az uyarıcılı 

olmalıdır. 

 

Çocuğa Ait Özellikler: 

Çocuklar, kendi kendilerine oynarken ya da arkadaşlarıyla oynarken, YAŞ ve CİNSİYETLERİYLE ilişkili olarak, zihinsel ve 

fiziksel özelliklerine göre oyuncak seçerler. Çocuklar cinsel kimliklerinin bilincine vardıkları dört yaşından itibaren cinsiyet 

tipli oyuncakları seçerler. 

 

Oyun Gelişimini Etkileyen Faktörler: 

1. Yaş: Çocuğun yaşı, oynanan oyun tipini etkileyen en önemli faktördür. Oyun, dil, zihin, sosyal ve motor gelişim 

özelliklerinin yansıtıldığı bir aktivitedir. Dolayısıyla oyun, çocuğun yaşına paralel olarak bir değişim ve gelişim 

göstermektedir. Oyun oynama sürecinde çocuk, sosyal bir birey olarak tek başına oyundan, sosyalize olmuş oyuna 

doğru bir geçiş sergiler. 

2. Cinsiyet: Kız ve erkek çocukları aynı gelişimsel oyun aşamalarından geçmektedir. Kız ve erkek çocuklarının oyun 

davranışları arasındaki tek fark, cinsiyetlerine özgü oyun tipini daha fazla tercih etmeleridir. Örnek olarak; kız çocukları 

daha çok sembolik oyunu, erkek çocukları ise daha çok yapı-inşa oyunlarını tercih etmeleri verilebilir. 

3. Sosyoekonomik düzey: Çocukların oyunlarının gelişimi, sosyoekonomik düzeylerinden etkilenmektedir. Oyun, iyi 

organize edilmiş zengin uyarıcılı çevresel koşullarda normal gelişimini gösterebilir. Aksi takdirde, çocuğun gelişimine, 

dolayısıyla da oyunun gelişimine ket vurulmuş olur. 

 

Materyale Ait Özellikler:  

Değişik amaçlar için kullanılabilecek çok fonksiyonlu olmalıdır. Çocuğun ilgisini çekecek renk, boyut ve yapıda olmalıdır.  

Dayanıklı, sağlam olmalıdır. Çekici olmalıdır. Bu, dikkati yoğunlaştırma ve hayal gücünü motive edici bir özelliktir. Çeşitli 
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gelişim alanlarını birden destekleyebilecek zengin uyarıcıları içermelidir. Çocuğun farklı deneyimlerine fırsat vermek için, 

oyun materyalleri hem gerçek, hem de bunların minyatürü olan iki boyutlu örneklerden seçilmelidir. 

Materyalde yenilik özelliği de önemlidir. Sürekli aynı materyalde oynayan çocuk için materyal çok fonksiyonel olsa bile 

ilk cazibesini kaybeder. Bu nedenle materyallerin belirli zamanlarda değiştirilmesinde yarar vardır. 

 

Çocukların yararlanabilecekleri oyun materyallerini aşağıda belirtildiği gibi gruplandırmak mümkündür:  

1- Büyük kasların gelişimini destekleyen oyun materyalleri; 
Tırmanma aletleri, itme ve çekme aletleri, büyük toplar, yuvarlanma minderleri, bloklar, bisiklet. 

2- Küçük kasların gelişimini destekleyen oyun materyalleri; 
Çeşitli renkli kâğıtlar, makas, dikiş panoları, boncuk, ip, manipülatif oyuncaklar, boş kutular. 

3- Duyu ve kasların gelişimini destekleyen oyun materyalleri; 
Farklı özelliklerdeki dokunma panoları, yıkanabilir, kırılmaz bebekler, ses çıkaran oyuncaklar. 

4- Belleği çalıştıran, problem çözme becerisini geliştiren oyun materyalleri; 
Yap-bozlar, takmalı, sökmeli oyuncaklar, ip ve boncuk, halka, anahtar, kilit, ayna, büyüteç, mıknatıs, boncuklu hesap 

tahtası, kitaplar. 

5- Dramatizasyon materyalleri; 
Mesleklere özgü giysiler, takılar, mutfak malzemeleri, temizlik malzemeleri, kuklalar. 

6- Duyu ve düşünceyi açığa çıkaran yaratıcılığı geliştiren oyun materyalleri; 
Boya kalemleri, tebeşir, fırça, kum, hamur, kil, tahta, çekiç, çivi, müzik aletleri, artık materyaller. 

 

Çocuk, yaşının özelliklerine uygun materyali kullanma eğilimindedir ve materyalin kullanılması da gelişimsel birtakım 

adımları kapsar. 

 

Oyun Sırasında Eğiticinin Rolü 

Çocuklar arasında bireysel farklılıklar vardır, bazı çocuklar zaman zaman yetişkinin rehberliğine ihtiyaç duyabilir, 

çocuğun böyle bir anda eğitimcinin yanında olduğunu düşünmesi onu rahatlatacaktır. Oyun, çocuklara deneme-yanılma 

yolu ile problemlerine çözüm getirmelerine yardımcı olur ve çocukların belirli riskleri göze alma deneyimlerini arttırır. 

Eğitimci, oyunun çocuğa katkılarını göz önünde bulundurarak, çocuğa yapacağı rehberliği bir yöntemle belirlemelidir. 

Eğitimci ne aşırı aktif, ne de aşırı pasif, geri planda bir tutum içine girmelidir. İhtiyacı olduğu anda çocuğu gerçekten 

rahatlatacak ve onu bir ileri düzeye götürecek bir rol üstlenmelidir. Ancak, çocuğa kendi problemini kendi çözebileceği 

kadar bir süre tanınması gerektiği de göz önünde tutulmalıdır. 

Okula yeni başlayan ya da çeşitli duygusal problemleri gözlenen bir çocuk için eğitimcinin yönlendirici rehberliğinin 

özel bir önemi vardır. Bu çocuklar kendilerini ifade etmede, oyuna ilk adımı atmada, başlanan bir oyunu bir düzen içinde 

sürdürmede ihtiyaç duydukları desteği eğitimcinin bu yöndeki yönlendirmelerinde bulacaklardır.  

 

Çocuklarımıza Oyun ve Oyuncak Seçerken Dikkat Etmemiz Gereken Noktalar: 

☺ Oyuncak kutusunda kilit olmamalı, ya da kendiliğinden kapanan ama çocuğunuza zarar vermeyecek bir mekanizma 

bulunmalı, 

☺ Oyuncaklar çocuğun yaşına uygun olmalı, 

☺ Kolayca kopup, çocuğun ağzına atacağı küçük parçaları olmamalı, 

☺ Sivri uçları, kesici kenarları olmamalı, 

☺ Parmaklarının sıkışabileceği ek yerleri olmamalı, 

☺ Gözlerine zarar verebilecek çıkıntıları olmamalı, 

☺ Çocuğunuza uygun büyüklükte ve ağırlıkta olmalı, 

☺ Zehirsiz boyalarla boyanmış olmalı, 

☺ Oyun değeri olmalı ve sadece yıkıcı deneyler yapmak için kullanılmamalı, 

☺ Oyuncaklar düzenli olarak gözden geçirilmeli, hasarlı ve kırık olanlar atılmalı. 

 

Dış alanlarda:  

☺ Oyun alanının tabanı yumuşak, etrafı çitle kaplı olmalı, 

☺ Oyun alanından zehirli bitkiler temizlenmeli, 

☺ Oyun araç ve gereçleri yere güvenli bir şekilde sabitlenmeli, 

☺ Bozuk paralar, kibrit, çakmak, sigara izmariti… vb. oyun alanında olmamalı, 

☺ Mutfakta oyuncak bulunmamalı. 
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ÖMER KARAKAHYA  - Güneş Grubu - 01 Nisan 

BERKAY ÜNAL  - Güneş Grubu - 02 Nisan 

ÇAĞAN BEDİR  - Ateş Grubu - 13 Nisan 

ÖZGÜR EFE KEMALOĞLU  - Bulut Grubu    - 16 Nisan 

DEFNE ÖZDEMİR  - Su Grubu - 20 Nisan  

ÖZGÜR AYCAN  - Yıldız Grubu - 23 Nisan 

YUSUF DURMUŞ KUBLAY - Güneş Grubu - 23 Nisan 

 

 

 

 

AYIN KAVRAMLARI: 
 RENK : Koyu kahverengi, Açık kahverengi, 
 ŞEKİL : Öğrenilen şekillerin pekiştirilmesi, 
 SAYI : 1-80 Ritmik sayma, 
 DİĞER : İleri-Geri, 

  Kalabalık-Tenha, 
  İç-Dış, 
  Alçak-Yüksek. 
 
AYIN DRAMALARI:  

 Uğurböceği Draması, 
 Kelebek Draması, 
 Hayvanat Bahçesi Draması, 
 23 Nisan Draması. 

 
AYIN DENEYLERİ:  

 Yükselen madeni para deneyi, 
 Topu kaldıralım deneyi, 
 Maya canlanıyor, 
 Buz deneyi. 

 
AYIN OYUNLARI: 

 “Hoplarım, zıplarım” oyunu, 
 “Hayvan yürüyüşü” oyunu, 
 “Tavşan zıpla” oyunu, 
 “Balonlu penguen” oyunu, 
 “Uykucu horoz”oyunu. 

 
 

AYIN ETKİNLİKLERİ: 
 23 Nisan başlığı yapımı, 
 Origami tekniği ile hayvan yapımı, 
 Polis şapkası yapımı, 
 Penye boyama. 

 
AYIN MESLEĞİ: Polis kimdir? Ne iş yapar? 
 
BELİRLİ GÜN VE HAFTALAR:  

 Sağlık ve Sosyal Güvenlik Haftası (07-13 Nisan) 
 Turizm Haftası (15-22 Nisan) 
 Polis Haftası (10 Nisan) 
 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı  

 
ÜÇ KUŞ (ŞARKI) 
Şu yuvada üç kuş yaşıyormuş, 
Fakat üçünün de adı yokmuş, 
Hadi gidelim de yuvalarına, 
Onlara biz ad biz takalım. 
Birinci durmaz hep konuşurmuş, 
Onun adı dır dır dır olsun. 
İkinci durmaz hep gülermiş, 
Onun adı gır gır gır olsun. 
Üçüncü durmaz hep uyurmuş, 
Onun adı mır mır mır olsun. 
Üçünün de adı var artık, 
Üçünün de adını biz taktık. 
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HAYVANLAR BENİM DOSTUM (ŞARKI) 
Horozla uyanırım, 
Hemen kümese dalarım. 
Tavuktan yumurtayı alıp, 
Kahvaltımı yaparım. 
Kuşumla şarkı söyler, 
Atımla dolaşırım. 
Kedimi gıdıklarım, 
Köpeğimle oynarım. 
Hayvanlar benim dostum, 
Onlarla anlaşırım. 
Hayvanlar benim dostum, 
Ben onlarla yaşarım. 
 
23 NİSAN (ŞARKI) 
Sanki her tarafta var bir düğün, 
Çünkü en şerefli en mutlu gün, 
Bu gün 23 Nisan, 
Hep neşeyle doluyor insan. 
Bugün Atatürk’ten bir armağan, 
Yoksa tutsak olurduk sen inan, 
Bu gün 23 Nisan, 
Hep neşeyle doluyor insan. 
İşte o gün bir meclis kuruldu, 
Sonra hemen padişah kovuldu, 
Bu gün 23 Nisan, 
Hep neşeyle doluyor insan. 
 
TIRTIL (TEKERLEME) 
Sabah kalktım, 
Pencereyi açtım, 
Bir de ne göreyim? 
Bahçe de bir tırtıl, 
Yaprakları yiyor kıtır kıtır, 
Küçük tırtıl, 

Sevimli tırtıl, 
Neden yedin bizim yaprakları, 
Kıtır kıtır, 
Ben de seni yiyeyim mi? 
Çıtır çıtır. 
 
KUŞLAR VE BEN (ŞİİR) 
Kuşların kanadı var, 
Benim ellerim, 
Kuşların gagası var, 
Benim dudağım, 
Kuşların tüyleri var, 
Benim saçlarım, 
Kuşlar havada uçar, 
Ben yerdeyim. 
 
AĞACIN ALTINDA DURAN KEDİ 
(PARMAK OYUNU) 
Ağacın altında duran bir kedi, 
Yavaş yavaş yukarı tırmanıyor, 
Aşağı iniyor, tekrar çıkıyor, 
İniyor, çıkıyor, 
Oyun oynuyor, 
Sütünü verince mırıl mırıl içiyor. 
 
BİLMECELER 

 Hem böcektir, hem kelebek. Koza yapar öbek 
öbek. (İPEK BÖCEĞİ) 

 Suda yaşar, karada ölür. (BALIK) 
 Daldan dala atlarım, kuyruğumdan sarkarım. 

(MAYMUN) 
 Bol yemek verir, kendisi yemez yedirir. (ARI) 
 Bahçede kırda dolaşır, evini sırtında taşır. 

(KAPLUMBAĞA) 
 

AYIN KAVRAMLARI: 
 Kokulu-Kokusuz, 
 Tatlı-Ekşi, 
 Aç-Tok, 
 Tüylü-Tüysüz, 
 Karanlık-Aydınlık, 
 Sabah-Öğle-Akşam. 

 
AYIN DRAMALARI: 

 Çirkin ördek yavrusu draması, 
 Keçi ve yavruları draması. 

 
 

AYIN DENEYLERİ: 
 Tat alma deneyi, 
 Gölgeler, 
 Elektriklenme deneyi. 

 
AYIN ETKİNLİKLERİ:  

 23 Nisan başlığı yapımı, 
 Penye boyama, 
 El baskısından papağan yapımı, 
 Yumurta kolisinden timsah yapımı, 
 Tabaktan dinazor yapımı, 
 Dairelerden tırtıl yapımı, 
 Kelebeklerden mobil yapımı, 
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 Origami tekniği ile kedi yapımı. 
 
AYIN OYUNLARI: 

 “Köpek Kulübesi” oyunu, 
 “Patlayan Mısırlar” oyunu, 
 Hayvan yürüyüşü taklitleri. 

 
AYIN MESLEĞİ: Polis kimdir? Ne iş yapar? 
 
BELİRLİ GÜN VE HAFTALAR:  

 Sağlık ve Sosyal Güvenlik Haftası (07-13 Nisan) 
 Turizm Haftası (15-22 Nisan) 
 Polis Haftası (10 Nisan) 
 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı 

 
KARGA İLE TİLKİ (ŞARKI) 
Bir gün bir hırsız karga hah hah hah… 
Bir parça peynir çalmış hah hah hah… 
Konmuş bir dalda kalmış hah hah hah… 
Etrafı seyre dalmış hah hah hah… 
Ordan geçen bir tilki hah hah hah… 
Şen sesinle öt demiş hah hah hah… 
Aptal karga “gak” demiş hah hah hah… 
Peyniri tilki yemiş hah hah hah… 
 
GUGUK (ŞARKI) 
Bahçede bir kuş ötüyor, 
Kanadını açmış uçuyor, 
Guguk guguk guguk. 
Göklere yüksel göreyim, 
Aşağıya süzül seveyim, 
Guguk guguk guguk. 
Pencereme konsaydın sen, 
Seve seve yem verirdim ben, 
Guguk guguk guguk. 
 
KAR KEDİ (ŞARKI) 
Güzeller güzeli bir kara kedi, 
Tüyleri simsiyah bir kömür gibi, 
Bir sola bir sağa sıçrar havaya, 
Hiç yerinde duramaz bir lastik sanki. 
Miyav miyav seni yaramaz kedi, 
Miyav miyav yaramaz kedi. 
Evin her köşesi ondan sorulur, 
Minderin üstünde yatar kurulur, 
Aşağı yukarı yalanıp durur, 
Okşayınca yumulur hep gurul gurul, 
Miyav miyav seni yaramaz kedi, 
Miyav miyav yaramaz kedi. 
 
 

HAYVANLAR (ŞARKI) 
Damda leylek tak tak tak, 
Suda ördek vak vak vak, 
Kurbağalar derede vırak vırak vırak, 
Evde kedi mırnav mırnav mırnav, 
Yolda köpek hav hav hav, 
Sevimlidir hayvanlar, sevimli onlar. 
 
23 NİSAN (ŞARKI) 
Sanki her tarafta var bir düğün, 
Çünkü en şerefli en mutlu gün, 
Bugün 23 Nisan hep neşeyle doluyor insan. 
Bugün Atatürk’ten bir armağan, 
Yoksa tutsak olurduk sen inan, 
 Bugün 23 Nisan hep neşeyle doluyor insan.  
 
ARKADAŞIM EŞEK (ŞARKI) 
Kaç yıl oldu saymadım köyden göçeli, 
Mevsimler geldi geçti görüşmeyeli, 
Hiç haber göndermedin o günden beri, 
Yoksa bana küstün mü? Unuttun mu beni? 
Dün yine seni andım gözlerim doldu, 
O tatlı günlerimiz bir anı oldu, 
Ayrılık geldi başa katlanmak gerek, 
Seni çok çok özledim arkadaşım eşek. 
Arkadaşım eş, 
Arkadaşım şek, 
Arkadaşım eşek. 
 
23 NİSAN (ŞİİR) 
Sevinçliyiz hepimiz, 
Taştı bugün neşemiz, 
Eğleniriz güleriz, 
Yaşa 23 Nisan. 
Süsleriz biz her yanı, 
Geldi çocuk bayramı, 
Atatürk’ün armağanı, 
Yaşa 23 Nisan. 
 
HAYVANLARI SEVELİM (ŞİİR) 
Doğar, büyür, yaşarlar, 
Duyar, görür, koklarlar, 
Konuşmayı bilmezler, 
Koruyalım onları, 
Sevelim hayvanları. 
 
ÇOCUK BAYRAMI (ŞİİR) 
Meclisi kurduk, 
Düşmanı kovduk, 
Biz Atatürk’le 
Çok mutlu olduk. 
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Bizi severdi, 
“Aferin” derdi, 
Bu bayramı da, 
Bize O verdi.  
 
TAVŞANIM (PARMAK OYUNU) 
Bir tavşan varmış, 
İki kulağı varmış, (Eller iki kulak yapılır) 
Bir de komik burnu, (Burun gösterilir) 
Havuç yemeyi sever, (El ağza götürülür) 
Her yere hoplayarak gider, (Hoplama hareketi 
yapılır) 
Bir ses duyunca kulaklarını diker. (Kulaklar 
gösterilir) 
 
KARGA (TEKERLEME) 
Karga karga “gak” dedi, 
Çık şu dala bak dedi, 
Çıktım baktım o dala, 
Şu karga ne budala. 
Karga fındık getirdi, 
Fare yedi bitirdi, 

Onu tuttu bir kedi, 
Miyav dedi av dedi. 
 
LEYLEK (TEKERLEME) 
Leylek leylek havada, 
Yumurtası tavada, 
Kızlar kahve kavurur, 
Çıngıraklı tavada. 
 
BİLMECELER 

 Dağdan gelir sekerek, kuru üzüm dökülür. 
(KEÇİ) 

 Üstü çayır biçilir, altı çeşme içilir. (KOYUN) 
 Elemeden yoğurur, gün aşırı doğurur. (TAVUK) 
 Sabah güneş doğmadan, öter durur her zaman. 

(HOROZ) 
 Arpadır aşı, samandır evi, tükenmez işi. (EŞEK) 
 Bol yemek verir, kendi yemez yedirir. (ARI) 

 

 

 

 

 
 

AYIN KAVRAMLARI: 
 RENK : Turuncu, Ten rengi, Beyaz. 
 SAYI :  1–40 ritmik sayma, 
 DİĞER : İçinde-Dışında, 

  Önünde-Arkasında, 
  Sağında-Solunda, 
  Altında -Üstünde. 

 
AYIN DRAMALARI: 

 23 Nisan Draması. 
 
AYIN DENEYLERİ: 

 Farklı kokuları tanıma. 
 
AYIN OYUNLARI: 

 “Tilki tilki saatin kaç?” oyunu, 
 Kurt, çoban ve kuzular, 
 Kelebek rondu, 
 Hayvan yürüyüşü taklitleri. 
 

 
AYIN ETKİNLİKLERİ:  

 23 Nisan başlığı yapımı, 
 Penye boyama, 
 Origami tekniği ile hayvan yapımı, 
 Süngerden kedi yapımı. 

AYIN MESLEĞİ: Polis kimdir? Ne iş yapar? 
 
BELİRLİ GÜN VE HAFTALAR:  

 Sağlık ve Sosyal Güvenlik Haftası (07-13 Nisan) 
 Turizm Haftası (15-22 Nisan) 
 Polis Haftası (10 Nisan) 
 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı. 

 
23 NİSAN (ŞARKI) 
Sanki her tarafta var bir düğün, 
Çünkü en şerefli en mutlu gün, 
Bugün 23 Nisan hep neşeyle doluyor insan. 
Bugün Atatürk’ten bir armağan, 
Yoksa tutsak olurduk sen inan, 
 Bugün 23 Nisan hep neşeyle doluyor insan. 
 
23 NİSAN (ŞİİR) 
Biz dünyaya gelmeden, 
Her yeri düşman almış. 
Atatürk düşmanları, 
Yurdumuzdan çıkarmış. 
23 Nisan günü, 
Meclis kuruldu diye, 
Büyük bayram verilmiş, 
Çocuklara hediye. 
Gülelim eğlenelim, 
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Kutlayalım bayramı, 
Verelim el ele, 
Yükseltelim vatanı. 
  
EVİMİZDEKİ HAYVANLAR (ŞARKI) 
Köpeğim hav hav hav der, 
Köpeğim benden ne ister, 
Hadi gel, hadi gel cici köpeğim, 
Hadi gel sana ben et vereyim. 
Kedicik miyav miyav der, 
Kedicik benden ne ister, 
Hadi gel hadi gel cici kedicik, 
Hadi gel sana ben süt vereyim. 
 
KURBAĞA (TEKERLEME) 
Hopladı zıpladı kurbağa, 
Çiçekler serdi yola, 
Çok hoplama kurbağa, 
Gidelim bizim bağa, 
Bağcı bağda gezer, 
Çiçekler elde gezer, 
Çok düşünme Ayşecik, 
Kurbağalar suda yüzer. 
 
 
 

AT ALKIŞI (PARMAK OYUNU) 
Atlar yavaş yavaş ormana gidiyor, 
Atlar hızlandı, 
Atlar taşlığa geldi, 
Atlar çimenliğe geldi, 
Atlar patikadan atlıyor, 
Hop güm, 
Hop güm. 
 
KEDİ İLE FARE (TEKERLEME) 
Ufacık bir fare vardı, 
Kediden çok korkardı, 
Haydi yaramaz kedim, 
Şu fareyi tut dedim, 
Kedi birden atladı, 
Farenin ödü patladı. 
 
BİLMECELER 

 Bahçede kırda dolaşır, evini sırtında taşır. 
(KAPLUMBAĞA) 

 Dalda durur, yerde durmaz. (KUŞ) 
 Beli boğazı darca, bazen çıkar ağaca. 

(KARINCA) 
 Üstü çayır biçilir, altı çeşme içilir. (KOYUN) 
 Arşın ayaklı, burma bıyıklı. (TAVŞAN) 

 

 
 

AYIN KAVRAMLARI: 
 RENK : Öğrenilen renklerin pekiştirilmesi, 
 SAYI : 1-20 Ritmik sayma, 
 ŞEKİL : Öğrenilen şekillerin tekrarı,  
 DİĞER : Aynı-Farklı, 

  Önünde-Arkasında, 
  Sert-Yumuşak, 
  Boş-Dolu. 
 
AYIN DRAMALARI: 

 Hayvanlar sirki draması.  
 
AYIN DENEYLERİ: 

 Çim adam yapımı. 
 
AYIN OYUNLARI: 

 Kafesteki kuş oyunu, 
 Kulaktan kulağa oyunu, 
 Benim bir atım var oyunu. 

 
 
 

AYIN ETKİNLİKLERİ: 
 Tırtıl yapımı, 
 23 Nisan başlığı yapımı, 
 Penye boyama, 
 Origami tekniği ile hayvan maskeleri yapımı. 

 
AYIN MESLEĞİ: Polis kimdir? Ne iş yapar? 
 
BELİRLİ GÜN VE HAFTALAR:  

 Sağlık ve Sosyal Güvenlik Haftası (07-13 
Nisan) 

 Turizm Haftası (15-22 Nisan) 
 Polis Haftası (10 Nisan) 
 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı. 

 
23NİSAN (ŞARKI) 
23 Nisan kutlu olsun, 
Sevinin küçükler, 
Övün büyükler, 
23 Nisan kutlu olsun. 
Çok büyük bayram bu bayram, 
Herkese kutlu olsun, 
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Çok ulu bayram bu bayram, 
Herkese mutlu olsun.  
 
23 NİSAN (ŞİİR) 
Nasıl sevinmez insan, 
Bugün 23 Nisan, 
Bak süslenmiş dört bir yan, 
Yaşasın 23 Nisan. 
Al bayrağı açalım, 
Gel gidelim törene, 
Bin teşekkür bizlere, 
Bu günleri verene. 
 
BAL ARISI (ŞİİR) 
Ben bir bal arısıyım, 
Kovanda yaşarım, 
Çiçekten çiçeğe konar, 
Bunları bal yaparak, 
Sizlere sunarım, 
Bal yiyen çocuklara, 
Öpücükler yollarım. 
 
(PARMAK OYUNU) 
Anneme bir arı götürüyorum, 
Çok sevinecek, 
Anneme bir yavru arı götürüyorum, 
Kim bilir ne diyecek, 
Ufff! Elimi soktu. 
 
(TEKERLEME) 
Döne döne dönelim, 
Biz okula gidelim, 
Okulda eğlenip, 
Bilgiler öğrenelim. 
 
 

KARGA İLE TİLKİ (ŞARKI) 
Karga ağaç dalında, 
Peyniri de ağzında, 
Tilki görür durur mu? 
Kötü huyu kurur mu? Kurur mu? 
Yerden selam vererek, 
Tatlı diller dökerek, 
Sesinizi özledim, 
Yolunuzu gözledim, 
Beni kırmayın. 
Karga bakmış, 
Hemen çakmış, 
Tilkinin niyetini, 
Fakat önceden bulmuş o, 
Bu işin çaresini. 
Peynirini ayağına 
Naylon iple bağlamış, 
Gagasını açınca da 
Peyniri havada sallanmış. 
Tilki tilki seni gidi kurnaz, 
Seni yaramaz, seni yaramaz, 
Aldatırlar işte seni böyle, 
Oh olsun sana, oh olsun sana. 
 
BİLMECELER 

 Kırmızı içinde beyaz ayı var, yıldızı var, 
Dalgalanır gökte, sonsuza kadar. (TÜRK 
BAYRAĞI) 

 Yurdumuz kurtaran en büyük türk. (ATATÜRK) 
 Yazın giyinir, kışın soyunur. (AĞAÇ) 
 Ben beslerim o süsler. (ÇİÇEK) 

 
 
 
 

 
 

AYIN KAVRAMLARI: 
 RENK : Koyu yeşil, Açık yeşil, 
 SAYI : 1-25 Ritmik sayma, 
 ŞEKİL : Beşgen,  
 DİĞER : Dar-Geniş, 

  Yaşlı-Genç. 
 
AYIN DRAMALARI: 

 Hayvanlar draması. 
 
AYIN DENEYLERİ: 

 Çim adam deneyi. 

AYIN OYUNLARI: 
 Kim hangi hayvan oyunu, 
 Uçtu uçtu kuş uçtu oyunu. 

 
AYIN ETKİNLİKLERİ: 

 23 Nisan başlığı yapımı, 
 Penye boyama. 

 
AYIN MESLEĞİ: Polis kimdir? Ne iş yapar? 
 
BELİRLİ GÜN VE HAFTALAR:  

 Sağlık ve Sosyal Güvenlik Haftası (07-13 Nisan) 
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 Turizm Haftası (15-22 Nisan) 
 Polis Haftası (10 Nisan) 
 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı. 

 
KARGA İLE TİLKİ (ŞARKI) 
Karga ağaç dalında, 
Peyniri de ağzında, 
Tilki görür durur mu? 
Kötü huyu kurur mu? Kurur mu? 
Yerden selam vererek, 
Tatlı diller dökerek, 
Sesinizi özledim, 
Yolunuzu gözledim, 
Beni kırmayın. 
Karga bakmış, 
Hemen çakmış, 
Tilkinin niyetini, 
Fakat önceden bulmuş o, 
Bu işin çaresini. 
Peynirini ayağına 
Naylon iple bağlamış, 
Gagasını açınca da 
Peyniri havada sallanmış. 
Tilki tilki seni gidi kurnaz, 
Seni yaramaz, seni yaramaz, 
Aldatırlar işte seni böyle, 
Oh olsun sana, oh olsun sana. 
 
23NİSAN (ŞARKI) 
23 Nisan kutlu olsun, 
Sevinin küçükler, 
Övün büyükler, 
23 Nisan kutlu olsun. 
Çok büyük bayram bu bayram, 
Herkese kutlu olsun, 
Çok ulu bayram bu bayram, 
Herkese mutlu olsun.  
 
ARI (PARMAK OYUNU) 
Camda kocaman bir arı, (İşaret parmağı ile 
gösterilir.) 
Aman yavrum arı sokar, 
Aman of! (Parmak avuç içine alınır) 
Ne oldu yavrum? 

Arı soktu. 
Söz dinlemeyenin sonu budur, al dersini otur. 
 
23 NİSAN (ŞİİR) 
Bugün 23 Nisan, 
Toplandı bütün vatan, 
Millet meclisimize, 
Atatürk oldu başkan. 
Kaldırdı hasta yurdu, 
Yılmaz bir ordu kurdu, 
Türkün şanlı sensi, 
Dünyalara duyurdu. 
 
LEYLEK (TEKERLEME) 
Leylek leylek havada, 
Yumurtası tavada, 
Kızlar kahve kavurur, 
Çıngıraklı tavada. 
 
KARGA (TEKERLEME) 
Karga karga gak dedi, 
Çık şu dala bak dedi, 
Çıktım baktım o dala, 
Şu karga ne budala. 
Karga fındık getirdi, 
Fare yedi bitirdi, 
Onu tuttu bir kedi, 
Miyav dedi av dedi. 
 
 
BİLMECELER 

 Dalda durur, elde durmaz. (KUŞ) 
 Daldan dala atlarım, kuyruğumdan sarkarım. 

(MAYMUN) 
 Hem böcektir, hem kelebek, koza yapar öbek 

öbek. (İPEK BÖCEĞİ) 
 Beli boğazı darca, bazen çıkar ağaca. 

(KARINCA) 
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AYIN KAVRAMLARI: 
 RENK : Siyah, Beyaz.  
 SAYI : 1-20 Ritmik sayma, 
 ŞEKİL : Öğrenilen şekilleri pekiştirme,  
 DİĞER : Yukarıda-Aşağıda. 

   
 
AYIN DRAMALARI: 

 Turist draması, 
 Hayvan yürüyüşü taklitleri. 

 
 AYIN OYUNLARI: 

 Keçi ile yavruları, 
 Üç domuzcuk.  

 
AYIN ETKİNLİKLERİ: 

 23 Nisan başlığı yapımı, 
 Penye boyama. 

 
AYIN MESLEĞİ: Polis kimdir? Ne iş yapar? 
 
BELİRLİ GÜN VE HAFTALAR:  

 Sağlık ve Sosyal Güvenlik Haftası (07-13 Nisan) 
 Turizm Haftası (15-22 Nisan) 
 Polis Haftası (10 Nisan) 
 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı 

 
SERÇE (ŞARKI) 
Saçakta bir serçe, 
Tir tir titriyor, 
Kimsesi yok onun, 
Yalnız bekliyor. 
Gel serçe seninle, 
Bize gidelim, 
Üzülme ben sana, 
Yardım ederim. 
Sıcacık bir oda, 
Çeşitli yemler, 
Vücudun ısınır, 

Oynarız çember. 
 
KARGA (TEKERLEME) 
Karga karga gak dedi, 
Çık şu dala bak dedi, 
Çıktım baktım o dala, 
Şu karga ne budala. 
Karga fındık getirdi, 
Fare yedi bitirdi, 
Onu tuttu bir kedi, 
Miyav dedi av dedi. 
 
MİNİK FARE (PARMAK OYUNU) 
Yerden bitme çöp bacaklı miki, 
Burnu uzun dik kulaklı miki, 
Şeytanlıkta bütün aklı fikri, 
Dans edelim miki fare.  
 
BİLMECELER 

 Dalda durur, elde durmaz. (KUŞ) 
 Daldan dala atlarım, kuyruğumdan sarkarım. 

(MAYMUN) 
 Arşın ayaklı, burma bıyıklı. (TAVŞAN) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 Bitki çeşitlerini tanıma. (Ağaçlar, çiçekler, meyveler, sebzeler) 
 Hayvanları tanıma. (Evcil hayvanlar, vahşi hayvanlar) 
 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nın anlamı ve önemi. 


